
COMENIUS
SOCIAL MEDIA AND SCHOOL

Questionnaire results



Social Media

How much is

too much? 



1. Sex

Male Female

67%

33%



2. Age

10-14 years 15-30 years 31-45 years 46-60 years 61+

3%

66%

13% 11% 7%



3. Do you understand the term                    

„social networks“?

Yes No A hint

96%

1% 3%



4. Which social networks do you use? 
(Respondents could choose more than 1)

Facebook Twitter Instagram Snapchat Google+ other….

94%
73%

48%
36% 28%

4%



5. How much time do you spend on social

networks? 

0-2 hours a day 3-4 hours a day 5-6 hours a day 7 and more 

hours a day

47%

19%
12%

2%



6. What do you use social networks for?

Meeting people Communication School duties Work

7%

90%

2% 1%



7. Are social networks useful?

Yes No other answer

98%

1% 1%



8. What are the advantages of social

networks? (Respondents could choose more than 1 answer.) 

Accessibility Fast communic. Fast access to info Other answer

86% 92%

42%

12%



9. What are the disadvantages of social

networks? 

Waste of time Non-personal Stolen identity None Other answer

16%

47%

6%

23%

4%



10. Which device do you use most often for

social networks? 

Mobile phone Tablet Personal computer Laptop

83%

7% 2% 8%



11. Can you become addicted to social

networks? 

Yes No To a certain level

60%

2%

17%



12. Why do you prefer social networks over

personal meeting? 

Shyness Home comfort Lack of time Other

12%

72%

12%
3%



13. Can you imagine your life without

social networks? 

Yes No I haven´t thought…

3%

84%

13%



14. How long could you „survive“ without

social networks? 

1 day 2-3 days 4 days-1 week more than 1 week

8% 12%

63%

17%



15. Have you ever experienced

cyberbullying? 

Yes No What´s the 

meaning? 

87%

10% 3%



16. When did you first become acquanited

with social networks? 

From my friend At random At work

72%

24%

4%



17. What is the „reasonable“ time spent on 

social networks? 

0-30 min./day31-60 min./day 1-2 hrs/day 2-4 hrs/day 4+ hrs/day

22%

32% 31%

13%

2%



18. Do you know all your friends on social

networks personally? 

Yes No

78%

22%



19. Do you know what your friends, parents or

grandparents chat about on social networks? 

Yes No, don´t careNone of my business other answer

4%

38%
34%

24%



20.  Are you afraid you can become addicted to 

social networks?  

Yes No A little bit I haven´t 

thought about it

12% 4%

63%

21%


